Консультация «Ознакомление детей со здоровым образом жизни»

Здоровье это большой дар, без которого трудно сделать жизнь счастливой, интересной и долгой. Ребенок должен расти здоровым. Здорового ребенка легче растить, учить и воспитывать. У него быстрее формируются необходимые умения и навыки. Он лучше приспосабливается к смене условий и адекватно воспринимает все предъявляемые к нему требования. Здоровье- важнейшая предпосылка правильного формирования детского характера, развития воли, природных способностей.

   Ознакомление дошкольников с основами здорового образа жизни- это важная педагогическая задача. Мы знаем, что программ по ознакомлению с ЗОЖ множество, и большинство из них акцентирует внимание на формирование навыков ЗОЖ. Общей целью при создании программ является следующие задачи:

· Сформировать у детей адекватное представление об окружающих людях (о строении своего тела)

· Научить «слушать» и «слышать» свой организм

· Осознать самоценность своей и ценность жизни другого человека

· Привить навыки профилактики и гигиены, первой медицинской помощи, развивать умение предвидеть возможные опасные для жизни последствия своих поступков для себя и своих сверстников

· Развивать умение сочувствовать, сопереживать чужой боли

· Ознакомить детей с травмирующими ситуациями, дать представление о правилах ухода за больными (заботиться, не шуметь, выполнять просьбы и поручения)

Формировать правильное поведение ребенка в процессе выполнения всех видов деятельности.

Дети младшего дошкольного возраста понимают, что такое болезнь, но дать самую элементарную характеристику не могут. Вследствие этого отношения к нему у маленьких детей практически не складывается. Но мы ставим перед собой такие задачи:

· Формировать представление о себе как об отдельном человеке, рассказать о способах заботы о себе и окружающем мире, показать модели социального поведения.

· Знакомить с правилами выполнения физических упражнений(внимательно слушать сигнал, не толкаться, согласовывать свои действия с действиями партнера, контролировать и координировать движения

· Рассказывать о правилах поведения на улице города: переходить улицу на зеленый цвет светофора только за руку со взрослым и т.д.)

· Рассказывать об источниках опасности в доме и групповой комнате, разъяснять правило «нельзя»

· Рассказать о правилах поведения за столом, познакомить с предметами и действиями, связанными с выполнением гигиенических процессов: умывание, уход за телом, купание, за внешним видом, чистотой жилища.

   Средняя группа.

В средней группе воспитатели должны познакомить с  внешними частями тела, дать представление о способах выражения своих состояний с помощью мимики и жестов, знать основные правила заботы о нем.

· Учить одеваться и раздеваться самостоятельно, застегивать пуговицы, зашнуровывать ботинки, аккуратно складывать одежду и т.д.

· С помощью взрослого устанавливать связь между совершаемыми действиями, привычками и состоянием организма, самочувствием («я буду заниматься бегом, как папа, чтобы стать здоровым и сильным», «я чищу зубы, значит они не будут болеть»)

· Рассказывать о ПДД

· Рассказывать о правилах первой помощи при обморожениях и травмах (замерзли ноги- попрыгай…)

· Рассказать о культуре еды, правилах поведения за столом, о последовательности умывания, одевания, правил гигиены

· Рассказывать как садиться за стол, не разговаривать с полным ртом, не играть со столовыми приборами и т.д.

· Рассказывать о микробах, доказать необходимость использования мыла и воды. Научить заботиться о здоровье окружающих: при чихании и кашле прикрывать рот и нос платком.

Старшая группа.

· Расширять знания ребенка о себе (рассказать для чего нужно сердце, почему оно стучит, для чего нужны уши, глаза, как мы двигаемся, дышем и т.д.

· Знакомить с разными видами закаливания, дыхательной и оздоровительной гимнастикой

· Беседовать о режиме активности и отдыха, о необходимости планировать свое время, прогулке при любых погодных условиях, приеме пищи, сне, осознанно выполнять физические упражнения, понимать их значимость для здоровья.

· Рассказывать, что на улице нельзя бросаться камнями, ходить вокруг домов во время таяния снега (могут сорваться сосульки…), нельзя дразнить животных, нужно остерегаться бездомных собак и кошек. Не есть незнакомых ягод, лезть в водоемы.

· Учить ребенка предвидеть последствия своих действий на основе разных ситуаций (если потерялся в парке, встретился с незнакомым человеком)

· Беседовать о правилах личной безопасности в быту и в разных жизненных ситуациях

· Выполнять гигиенические процедуры, самостоятельно следить за чистотой своего тела

Подготовительная группа.

· Рассказать о способах бережного отношения человека к своему телу, о неприятностях, которые подстерегают человека не выполняющего правила жизненной безопасности

· Рассказать о здоровье человека, о сохранении целостности органов

· Называть характерные признаки состояния здоровья и нездоровья, рассказывать о ситуациях, которые произошли или могут произойти при нарушении правил, из- за лени, неумения

· Рассказывать о рациональном отдыхе, развивать стойкую привычку к спорту, физической культуре, зарядке.

· Рассказывать об основных правилах безопасности поведения на улице и в помещении

· Учить, как самостоятельно, с опорой на картинку, схему о ситуациях безопасности, как не нанести вред себе и другим людям 

· В процессе бытовой, игровой деятельности уточнить и систематизировать знания детей о полезной и вредной пище, учить содержать вещи в порядке. Формировать представление о правилах поведения за столом, личной и общественной гигиены.

· Учить обслуживать себя, осуществлять контроль над самочувствием после физической нагрузки, уметь отдыхать, расслабляться.

Такая дифференциация задач гарантирует доступность для детей и создание, тем самым, благоприятной среды для усвоения норм и правил здорового образа жизни каждым ребенком.   

